

При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей статистике.

1. Уйсунское государство разделялось на:  
1) 6 частей    2) 5 частей    3) 3 части    4) 2 части
2. 965 году был заключен военный союз между огузским джабгу и:  
1) меркитами    2) китайским императором    3) караханидами    4) киевским князем
3. Умбетей-жырау посвятил песню-плач:  
1) Кабанбаю    2) Богенбаю    3) Уали    4) Жангиру
4. Хан Бухары Абдаллах II заключил «клятвенный союз» с ханом:  
1) Таукелем    2) Касымом    3) Есимом    4) Хакназаром
5. При хане Касыме политико-административным центром Казахского ханства был город:  
1) Янгикент    2) Туркестан    3) Сыгнак    4) Суяб
6. Петербургский договор 1881 г. для жителей Илийского края предусматривал:  
1) Выбор китайского или российского подданства  
2) Предоставление права на беспошлинную торговлю в крае  
3) предоставление налоговых льгот скотоводам  
4) введение запрета на перекочевку другие края
7. Отмена ханской власти в Среднем жузе произошла после принятия  
1) «Временного положения в киргизской степи»    2) Реформы Игельстрома  
3) «Устава о сибирских киргизах»  
4) «Временного положения об управлении сибирскими областями»
8. Потомок хана Абылая, Кенесары Касымұлы руководил национально-освободительным движением в:  
1) 1836-1838 гг.    2) 1824-1825 гг.    3) 1837-1847 гг.    4) 1822-1825 гг.
9. О неоднородности общества андроновцев можно судить по:  
1) числу рабов    2) типу жилища    3) труположению    4) количеству скота
10. Первый Всемирный курултай казахов прошел:  
1) В ноябре-декабре 1993 г.    2) В сентябре-октябре 1992 г.    3) В апреле-мае 1995 г.  
4) В марте-апреле 1994 г.

«Этих команов перебили татары. Некоторые даже убежали от их лица, а другие обращены ими в рабство; однако весьма многие из бежавших возвращаются к ним.

XV. После этого мы въехали в землю Кангитов, в которой в очень многих местах ощущается сильная скудость в воде, даже и население ее немногочисленно из-за недостатка в воде. Поэтому люди князя Русского, Ярослава, ехавшие к нему, в татарскую землю, в большом количестве умерли в этой пустыне. В этой земле, а также в Комании, мы нашли многочисленные головы и кости мертвых людей, лежащие на земле подобно навозу; ...эти люди были язычники, и как команы, так и кангиты, не обрабатывали земли, а питались только скотом; они не строили также домов, а помещались в шатрах. Их также истребили татары и живут в их земле, а те, кто остался, обращены ими в рабов.

XVI. Из земли Кангитов въехали в землю Биссерминов (т. е. Хорезма). Эти люди говорили и доселе еще говорят команским языком, а закона держатся *Сарацинского*. В этой земле мы нашли бесчисленные истребленные города, разрушенные крепости и много опустошенных селений. В этой земле есть одна большая река, имя которой нам неизвестно; на ней стоит некий город, именуемый Янкинт (Janckint), другой по имени Бархин и третий, именуемый Орнас, и очень много иных, имена которых нам неизвестны ... с севера же прилегает к ней часть земли черных Китаев и Океан. Там пребывает Сыбан, брат Бату.

XVII. Затем мы въехали в землю черных Китаев, в которой татары построили сызнава только один город, по имени Омыл [Имиль]. Император построил здесь дом, в который мы приглашены были... Выехав оттуда, мы нашли некое море, не очень большое; это море имеет довольно много островков, и мы оставили его с левой стороны. Земля же изобилует многими реками... В этой земле живет Орду, старший над Бату; мало того, он древнее всех князей татарских.

XVIII. Выехав отсюда в канун дня, посвященного блаженному Петру (29 июня), мы попали в землю Найманов;

они язычники. В день же апостолов Петра и Павла там выпал глубокий снег, и мы ощутили сильнейший холод. Эта земля чрезмерно гориста и холодна, а ровных мест там немного. (И эти два народа не занимались земледелием, но, подобно татарам, жили в шатрах; татары также их уничтожили.) Через эту страну мы ехали много дней.

XIX. Затем мы въехали в страну монголов, именуемых нами татарами. Как мы полагаем, мы ехали через эту землю три недели быстрого пути, а в день блаженной Марии Магдалины (22 июля) приехали к Куйюку, нынешнему императору».

11. Определите, в каких годах совершено путешествие, описанное в тексте:

- 1) 1205-1206    2) 1215-1216    3) 1225-1226    4) 1246-1247

12. Через территории каких народов проходил путь путешественника?

- 1) Киевской Руси, Комании, Биссерминов, Китая, Татар  
 2) Кипчаков, Сарацинов, Огузов, Сыбанов, Могулов  
 3) Кангитов, Хорезма, Каракитаев, Найманов, Монголов  
 4) Хулагидов, Мавераннахра, Тимуридов, Могулов, Китая

13. Определите, откуда и куда проследовал путь путешественника, описанный в источнике:

- 1) от Москвы до Пекина    2) от Сарайчика до Балыкты    3) от Казани до Орда-Базара  
 4) от Сарая до Каракорума

14. Определите, через территории каких современных государств пролегал путь путешественника:

- 1) Казахстан, Узбекистан, Китай    2) Казахстан, Киргизстан, Монголия  
 3) Россия, Казахстан, Монголия    4) Иран, Узбекистан, Казахстан

15. Определите, какой регион Казахстана описан в параграфе XVI:

- 1) Западный    2) Южный    3) Центральный    4) Северный

«Шаш (Чач) — историческая область к северу от Согда, в долинах рек Чирчик и Ангрен, а также на правом берегу Сырдарьи. Это область современных Ташкента и Шымкента. В сер. I тыс. в области насчитывалось до 30 городов. Город Шаш (Чачтепа, Чачкенд) был заложен не позже III в. до н. э. и в I тыс. служил главным местом торгового обмена между степными тюрками и согдийцами, а позже — жителями Мавераннахра.

Название Ташкент (Ташканд) он получил в XI в. В XVI в. Ташкент стал предметом спора между Казахским и Бухарским ханствами. В XVII – начале XVIII в. городом владели казахские ханы. В конце XVIII в. Ташкент перешел во владение Кокандского ханства, а в 1865 г. был захвачен русской армией и стал центром Русского Туркестана.

... Со стороны севера к Шашу примыкает Сырдарьинский оазис — область в среднем течении Сырдарьи на границе со степной зоной. В Авесте эта область упоминается под названием Канги, а как государство Кангюй — у Сыма Цяня. Крупнейшим городом этого очага цивилизации был Отрар (Фараб), расположенный при впадении Арыси в Сырдарью. Отрарская культура первого тысячелетия является прямой наследницей кангюйской. В середине I тыс. произошла тюркизация населения Отрара».

16. Определите по контексту крупнейший город культурного очага — Шаш.

- 1) Хорезм    2) Самарканд    3) Фараб    4) Хива

17. Шаш в I тыс. служил главным местом торгового обмена между

- 1) тюрками и согдийцами    2) тюрками и мидийцами    3) арабами и парфянами  
4) тюрками и бактрийцами

18. В XVI веке город Ташкент был предметом спора в войнах казахов и

- 1) согдийцев    2) джунгар    3) бухарцев    4) хивинцев

19. Определите по контексту хронологическую последовательность исторических событий:

1. Ташкент в I тыс. служил главным местом торгового обмена между степными тюрками и согдийцами;
2. Ташкент был захвачен русской армией и стал центром Русского Туркестана;
3. В XVII – начале XVIII в. Ташкентом владели казахские ханы.

- 1) 3,1,2    2) 2,3,1    3) 1,2,3    4) 1,3,2

20. Определите по контексту верные суждения:

- I. В 1865 г. Ташкент был захвачен джунгарским войском и стал центром Восточного Туркестана;
- II. В конце XVIII в. Ташкент перешел во владение Кокандского ханства;
- III. В XVI в. Ташкент стал предметом спора между Хивинским и Бухарским ханствами;
- IV. Город Шаш был заложен не позже III в. до н. э.;
- V. Со стороны севера к Шашу примыкает Мургабский оазис.

- 1) II, IV    2) I    3) II, III    4) V